

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большевико-Болдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 115 (1360)

26 СЕНТЯБРЯ 1941 ГОДА ПЯТНИЦА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 24 сентября)

В течение ночи на 24 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

На одном из участков Западного направления наши части уничтожили 450 немецких солдат и офицеров, орудийную батарею и 10 автомашин. Среди захваченных трофеев—10 орудий разных калибров, 11 минометов, 9 станковых пулеметов, 12 ручных пулеметов, 59 автоматов, несколько тысяч артиллерийских снарядов, 3900 мин, много боеприпасов и снаряжения.

В ночном бою танковое подразделение тов. Возникова разгромило немецкую танковую колонну и захватило 20 подбитых и 16 исправных танков. В плен сдалось 117 солдат и офицеров противника. В одной из подбитых машин обнаружены документы штаба 249 немецкой танковой бригады.

На подступах к Одессе наши войска разгромили части недавно вновь доукомплектованных 13 и 15 румынских пехотных дивизий. Нашими бойцами захвачены 2 батареи тяжелых орудий, 100 пулеметов, много минометов и боеприпасов. Сбор трофеев и их подсчет продолжается.

Летчики морской авиации сбили за 22 сентября 13 самолетов противника и уничтожили при налете на вражеский аэродром 10 самолетов. На подступах к Ленинграду группа бомбардировщиков морской авиации Краснознаменного Балтийского флота уничтожила 2 немецких зенитных батареи, 11 зенитных пулеметных точек, 14 бронемашин и 8 орудий. Авиация Черноморского флота при налете на вражеские аэродромы уничтожила 11 самолетов противника.

Партизанский отряд под командованием учителя тов. М., действующий в Одесской области, совершил ряд смелых нападений на немецкие части. Недавно в селе У. расположился отряд немецкой мотопехоты в 50 солдат. Фашисты грабили крестьян и всячески над ними издевались. Ночью партизаны во главе с командиром бесшумно сняли часовых и ворвались в село. Партизаны уничтожили 20 солдат и 2 офицеров, подожгли 12 автомашин и цистерну с бензином. В руки партизан попало много оружия и боеприпасов. Через несколько дней партизанский отряд поджог мельницу у города С., куда оккупанты свезли для помола зерно для германской армии. Во время пожара сгорело много зерна.

Захватив село Семцы по-

чепского района, фашисты разорили его дотла. Около одной избы немецкие солдаты нашли несколько гильз от патронов. Бандиты ворвались в дом схватили хозяйку Марию Ахроменкову и потащили на улицу. У Ахроменковой на руках был грудной ребенок. Гитлеровские выродки вырвали из рук матери младенца и бросили в огород, а затем расстреляли несчастную мать. В тот же день немцы на глазах колхозника Дерюгина расстреляли его 12 летнего сына Егора. Шестидесятилетний колхозник Федор Павлычев—житель села Семцы говорит: «У меня фашистские грабители забрали телку, свинью, овец и разорили 6 колод пчел. Когда я пытался протестовать, немецкие солдаты избили меня до полусмерти».

Злодейское убийство совершили фашисты на разъезде Пачекова. Рано утром группа немецких разведчиков вломилась в станционную будку и учинила допрос сторожу. Отказавшийся отвечать на вопросы немцев сторож А. Е. Голиков был подвергнут жестоким пыткам. Ему выкрутили руки и перебили ребра. Дальнейшим издевательствам поимешали красноармейцы, которые в это время подошли к будке. Фашисты убегая бросили в сторонку гранату и убили замученного старика. Патриот Голиков похоронен местным населением. Ему было 70 лет, 40 из которых он проработал на разъезде.

Бельгийские патриоты всячески противодействуют мероприятиям фашистских оккупантов. В ответ на призыв оккупационных властей увеличить выпуск продукции на военных предприятиях Льежа и Антверпена, патриоты отве-

тили резким снижением количества и качества изделий. В течение сентября в ряде городов Бельгии: Невель, Гюа, Дист, Валькур произошли крупные пожары в зданиях, которые занимали немецкие офицеры, солдаты и различные германские оккупационные власти. Несколько дней бушевал пожар в лесу северо-восточнее Антверпена. Во время пожара слышны были сильные взрывы. Как выяснилось, лес был подожжен бельгийскими патриотами, которые установили, что здесь находится немецкий склад боеприпасов и военных материалов. Боеприпасы и материалы немецких военных частей были уничтожены.

Агрономы, зоотехники и другие работники животноводства совхозов прифронтовой полосы сохраняют поголовье племенного скота. Бухгалтер совхоза Токарево П. П. Клюеву было поручено перегнать в глубокий тыл 205 племенных коров, быков и телят. Несмотря на трудности перегона весь скот доставлен на место назначения в хорошем состоянии. Управляющий фермой совхоза Засижье тов. Гаврилов отлично руководил перегоном более 700 голов скота. Значительную часть пути пришлось пройти по району действий вражеской авиации. Все животные были доставлены в целости. Работники племсовхоза Сычевка прогоняя 750 голов скота организовали в пути переработку молока на сепараторах. Обратом кормили телят, а сливки сдавали на сливочные пункты. Перегоном ценнейшего племенного стада руководила тов. О. Н. Суровникова—работник совхоза Носково, она поспешила вывезти скот из опасной зоны и доставила его на место назначения без потерь.

Действующий флот



Слева направо: краснофлотцы В. С. Никитенко, старшина 2-й статьи М. В. Мисько и краснофлотец А. Ф. Стрекин. Благодаря их отличной работе корабль мог отлично маневрировать в любых условиях.

Америка против Гитлера

Ни один народ и ни одна страна, в какой бы части земного шара они ни находились, не могут чувствовать себя в безопасности, пока существует разбойничья гитлеровская клика в Германии. В этом отдают себе отчет народы и государства не только Европы, но и Америки, хотя Америка отделена от места нынешних военных действий широкими океанскими просторами.

Разгром германского фашизма отвечает интересам всего человечества. Разоблаченная подрывная работа германской агентуры в США (Соединенных Штатах Америки), Боливии, Аргентине, Чили и других американских государствах лишний раз подтвердила, что фашизм в своих захватнических планах поистине не знает ни удержу, ни пределов.

Вот почему американские страны, и в первую очередь США, обращают самое серьезное внимание на укрепление своей обороноспособности. Маомиллиардные ассигнования на вооружения, на развертывание крупной армии, на строительство военно-морского флота и авиации уже подняли боевую мощь США на значительную высоту.

Соединенные Штаты Америки—крупнейшая индустриальная держава мира. Экономически она намного сильнее Германии. В США, например, ежегодно добывается полмиллиарда тонн угля, выплавляется до 93 миллионов тонн стали. А Германия со своими «союзниками» и порабощенными ею странами имеет едва 272 миллиона тонн угля и не больше 36 миллионов тонн стали. Еще хуже в Германии с нефтью. Соединенные Штаты добывают в год 120—150 миллионов тонн нефти. Германия же с трудом может рассчитывать на 8 миллионов тонн в год. А уголь, металл, нефть—это основа вооружения современной армии.

Как видим, американские экономические ресурсы не могут идти ни в какое сравнение с германскими, не говоря уже о гигантских ресурсах СССР и Англии, ведущих совместно борьбу с гитлеровской Германией.

В США уже построены и продолжают строиться сотни

первоклассных высокопроизводительных военных заводов—авиационных, танковых, пушечных, пулеметных, снарядных и др. США сейчас выпускает в среднем 1.500 самолетов в месяц. Дело идет к тому, что авиационная промышленность Америки в самое близкое время сможет довести годовой выпуск самолетов до 70—80 тысяч.

Соединенные Штаты Америки оказывают решительную поддержку Англии и другим странам, ведущим борьбу против фашистской Германии.

С огромным возмущением восприняли народы Америки известие о вероломном нападении германских фашистов на Советский Союз. В бесконечном потоке резолюций рабочих съездов, в решениях самых разнообразных общественных организаций выражались чувства любви американских народных масс к СССР. Американский народ громко заявил о своей солидарности с народами Советского Союза, о своей жгучей ненависти к фашистским варварам.

Исходя из общих интересов обороны против гитлеровских захватчиков, Соединенные Штаты Америки и Советский Союз установили между собой сотрудничество, прочной базой которого явился обмен нотами между правительствами США и СССР, состоявшийся 2 августа 1941 года. Продление торгового соглашения между США и СССР и экономическое содействие Советскому Союзу со стороны США обеспечивают выполнение советских заказов американской промышленностью.

Правительство Соединенных Штатов решило оказать все осуществимое экономическое содействие с целью укрепить Советский Союз в его борьбе против гитлеровской Германии.

Гитлер просчитался: он получил теперь войну на двух и больше фронтах. В едином фронте СССР и Англии, в тесном сотрудничестве СССР и США, в единстве всех свободолюбивых народов заложены всесокрушающие силы. Фашизм будет разгромлен, гитлеровские орды будут уничтожены.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Резолюция съезда американского легиона

В Милуоки (штат Висконсин) состоялся ежегодный съезд организации «Американский легион», объединяющей свыше 1 млн. человек. Съезд принял резолюцию о поддержке внешней политики Рузвельта и о необходимости отмены закона о нейтралитете. В резолюции сказано: Надо «нанести поражение Гитлеру и всему, за что он высту-

пает». Осуждая политику капитуляции и умиротворения, съезд в этой же резолюции призывает отменить ограничения, запрещающие использовать американские войска за пределами Западного полушария.

Многие делегаты съезда в своих выступлениях приветствовали политику помощи СССР.

Работа проходит организованнее

Быстрее убрать обильный урожай и обеспечить Красную Армию всем необходимым — такой мыслью живет каждый член сельскохозяйственной артели «Трудовик». В доказательство этого на уборке урожая в этом году колхозники работают много дружнее и организованнее прошлых лет, они показывают высокую производительность труда.

Вот, например, на уборке технических культур Курушина М. М., Подачина Е. А. и Козлова Е. выполняют норму выработки на 200 проц. Вместо 100 снопов по норме, ежедневно выбирают по 200 снопов.

Перевыполнение нормы выработки сокращает сроки уборки урожая. На 24 сентября полностью скошена и обмолочена вика, горох и гречка. Об-

молочено с площади 165 га озимых. До 1 октября со всей площади уберем овес. Труд на этом организован так: 70 га будет убирать виндовер и жатки, а остальную площадь разбили по трудоспособным колхозникам из расчета скать серпом 0,12 га в день.

Колхозники стремятся обеспечить Красную Армию всем необходимым. В фонд обороны страны они отчислили 700 трудодней, сам колхоз выделил 100 пудов наилучшей пшеницы и 3 центнера мяса. Сейчас колхозники в подарок бойцам Красной Армии приносят теплые носки, перчатки, табак, папиросы и деньги.

Кулагин, председатель колхоза.

Прифронтовая полоса.

Колхозницы колхоза «Нове життя» быстро и организованно снимают урожай.

Закончили уборку яровых

С неослабевающими темпами проходит уборка богатого урожая в колхозе «Искра», Н-Слободского сельсовета. На разбейничье нападение гитлеровских банд колхозники отвечают высокой производительностью труда, быстрым и качественным завершением уборки колхозного урожая.

Начиная с уборки озимых члены артели показывают доблесть социалистического труда, каждый член колхоза на много перевыполняет установленные нормы выработки, это позволяет нам идти впереди других колхозов нашего сельсовета.

На сегодняшний день мы закончили косовицу всех яровых и выборку технических культур. Особенно энергично проходит работа в бригаде №1, там раньше других бригад закончили уборку яровых, всю яровую пшеницу заскирдовали, а бобовые уже обмолочены.

На уборке яровых колхозники давали по две нормы в день. Например, Денисов И. П. на жатке самосброске выполнял норму на 130 проц. На выборке конопли колхозники Стариченкова Е. А., Гарашенкова П. Т. и другие при норме 100, набирают по 250 и более снопов.

Наряду с уборкой дружно выполняется план хлебопоставок государства. На 24 сентября мы выполнили на 61 процент годового плана. Сейчас энергично ведем молотьбу овса и отправляем его на заготовительный пункт.

Вместе с другими работами не забываем и о колхозном животноводстве. Постепенно утепляем помещения, готовим сочные корма и т. п. На сегодня заложили 38 тонн сilage.

Ванюков, председатель колхоза.

Кто норму свою
Выполняет вдвое,
Тот доблестный воин
В священной войне.

Растет и ширится всенародная партизанская война

С каждым днем все шире и ярче разгорается пламя всенародной партизанской войны в тылу фашистских армий, временно захвативших часть советских районов. По призыву товарища Сталина возникли и продолжают возникать тысячи партизанских отрядов. Уже сейчас эти отряды ваносят ощущительные удары по вражеским частям: они дезорганизуют работу неприятельского тыла, уничтожают фашистские базы продовольствия, горючего и боеприпасов, нарушают связь, нападают на штабы и отдельные воинские части гитлеровцев.

Боевые действия партизанских отрядов вызывают серьезное беспокойство фашистского военного командования.

Недавно бойцы партизанского отряда, руководимого председателем сельсовета т. Ю., перехватили вражескую танкетку, направлявшуюся в штаб 18 немецкой танковой дивизии с донесением командира фашистской танковой колонны майора Ф. Мельцера. В до-

несении говорится: «За последние шесть дней я потерял еще около 20 своих лучших людей, посланных на автомашинах в расположенные вокруг нас села добывать продовольствие. Из 23 солдат вернулись, и то ни с чем, только трое. Остальные, очевидно, убиты или захвачены в плен партизанами, которые не дают нам покоя ни днем, ни ночью».

Борьба советских партизан приняла настолько широкие размеры, что немецкое командование вынуждено издавать строгие приказы, согласно которым фашистским войскам категорически запрещается останавливаться в лесах. Им приказано располагаться на отдых только на открытой местности в поле, тщательно маскироваться и выставлять большую охрану. Настолько

фашисты боятся наших партизан!

Нельзя без содрогания читать и слушать сообщения о кровавых пытках, истязаниях, массовых расстрелах белорусских и украинских крестьян,

рабочих, интеллигенции, ученым фашистскими стервятниками.

Но как бы ни бесчинствовали фашистские изверги, какие бы пытки они не придумывали, они бессильны сломить волю советских людей в борьбе с гитлеровскими палачами. Партизанские отряды в тылу противника растут, как грибы. Они действуют со всем мужеством, отвагой, героизмом, присущим свободным гражданам социалистической страны. Они жестоко мстят фашистам за зверства и насилия над советскими людьми.

Партизаны не ограничиваются налетами на мелкие подразделения противника, а переходят к более крупным боевым операциям.

Для борьбы с героями-партизанами немцы вынуждены выделять все большее количество машин, танков, орудий и мотоциклов с пулеметами. Но и это не спасает положения.

Немцы получили сообщение, что в селе Ж. расположился на ночевку партизанский отряд. Окружив село, германские бронемашины ворвались на улицу и... угодили в волчьи ямы. Три броневика подорвались на минах. Парти-

заны открыли огонь по фашистским мотоцилистам. В результате боя уничтожено пять немецких бронемашин и двенадцать грузовиков, убито несколько десятков фашистских солдат и офицеров. В руки партизан пошло 32 мотоцикла с пулеметами.

Партизаны проявляют недюжинные таланты, смекалку, военную находчивость. 19 июля небольшие группы партизан подошли к городу Н. и открыли по нему стрельбу из пулеметов. Немцы всеподались и начали преследовать партизан. Отстреливаясь, партизаны поспешно отходили, заманивая противника в глубину леса. Маневр удался. Направив свои главные силы против немногочисленных групп партизан, фашисты намного отдалились от города.

Тем временем основные силы партизан ворвались в город с противоположной стороны, перебили караул и гранатами подожгли склады боеприпасов, убили 85 немецких солдат и офицеров, захватили 19 автомобилей, 24 пулемета, батальонную канцелярию и 16 пленных.

Основным качеством советских людей является преданность родине, храбрость, от-

С ИМЕНЕМ СТАЛИНА, МЫ ПОБЕДИМ!

Три месяца упорной борьбы с гитлеровскими бандами показали всему миру неисчислимую силу отважных воинов Красной Армии, беспримерную преданность родине, вождю и другу товарищу Сталину.

С именем Сталина, мы победим! Такой мыслью живет каждый боец ибо он знает, что Красная Армия не одинока с ней весь двухсотмиллионный народ, все прогрессивное человечество.

Враг хитер, он старается засыпать в наш тыл шпионов, диверсантов и всякой другой пакости для подрывной работы.

Вам, товарищи колхозники, находясь в тылу необходимо удостерить бдительность, строго охранять колхозное добро и богатый урожай, выросший на наших плодородных землях.

Единым ударом вместе с Красной Армией разгромим гитлеровских коричневых зверей до полного их уничтожения. Наше дело правое, мы победим!

М. Ледяев, участник боев с германским фашизмом.

30 ЗНАЧКОВ БГТО

30 учащихся средних школ №1 и №2 (Б-Болдин) 24 сентября сдали нормы на значок БГТО.

На хорошо сдали зачеты Мельков Дий, Матеиков Володя, Мизенина Валя и Лебедева Оля. На днях эти ребята получат значки БГТО.

Кирсанова.

ГОТОВЯТ ПОСТАНОВКУ

Драматический кружок при Б-Болдинском клубе им. Пушкина готовит постановку «Крепостные». Кружковцы решили, все вырученные средства от постановки израсходовать на подарки бойцам.

Малыгина, руководитель кружка.

Скоту готовят теплую зимовку

В колхозе «Безбожник» придают серьезное значение развитию общественного животноводства. Там все фермы полностью укомплектованы продуктивным скотом.

Сейчас колхозники большую заботу проявляют о зимовке

скота. Работники животноводческих ферм своими силами проводят ремонт и утепляют помещения. В текущем году колхоз выстроил новый свинарник на 50 голов и хороший птичник.

Бугров, зоотехник райзо.

вага, незнание страха в борьбе, готовность до последнего дыхания, до последней капли крови биться против врагов нашей родины. Юный партизан Андрей Кондратьев пробрался в помещение штаба немецкой части и бросил гранату: 7 офицеров убито и 9 ранено. От взорвавшейся гранаты геройски погиб и сам юный патриот.

Таких фактов героизма, презрения к смерти много.

Советские партизаны — люди непреклонной, стальной воли, достойные сыны своей родины. Партизаны идут на любые испытания, на любые жертвы ради великого дела разгрома врага. Пройдут столетия, но будущие поколения с восхищением будут вспоминать бессмертные подвиги советских партизан, участников великой отечественной войны нашего народа против фашистских орд.

А. НАЗАРОВ.

**И. О. ответ. редактора
Н. И. КУЗНЕЦОВ**.

МЦ 22414 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.